Секция «Российская молодёжь в свете актуальных задач государственной национальной политики»

Новые практики привлечения молодежи к работе в государственных и муниципальных органах власти

Научный руководитель - Сивякова Милана Викторовна

Земляникина Анастасия Дмитриевна

Студент (бакалавр)

Владимирский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Факультет управления, Кафедра государственного и муниципального управления, Владимир, Россия *E-mail: n.zemlanikina@mail.ru*

На сегодняшний день талантливая и активная молодежь нуждается во всесторонней поддержке государства. Для государства представляет наибольшую важность в каждом молодом специалисте не шаблонное мышление, а способность выдвинуть новую идею, четко и ясно обосновать собственный взгляд на ту или иную проблему, охватившую наше общество, которые впоследствии дадут старт инновационному процессу в Российской Федерации.

Исходя из глобальных тенденций, становится очевидным, что стратегические преимущества будут только у тех стран, в которых одной из основополагающих задач является продуктивное использование инновационного потенциала, источником которого является молодежь. Согласно Распоряжению Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 года новые вызовы, которые напрямую связаны с изменениями в глобальном мире, новые цели социально - экономического развития нашей страны выявляют потребность в обновлении и развитии механизмов реализации молодежной политики.[1] Сегодня важным направлением социализации молодого поколения является выработка активной жизненной позиции. Можно с уверенностью утверждать, что российская молодежь всё ярче демонстрирует данную активную позицию по развитию гражданского общества, способствует разработке принципиально новых механизмов создания общественных благ.

Во Владимирской области сегодня функционируют Молодежное Правительство при Администрации Владимирской области и Молодежная Дума при Законодательном Собрании Владимирской области. Это общественные объединения, инициатором создания которых является активная и творческая молодежь, прилагающая всевозможные усилия к развитию и улучшению своего региона.

Молодежное правительство при Администрации Владимирской области создано с целью обучения и продвижения молодых профессионалов для работы на государственной гражданской службе. Во время работы в молодежном правительстве участники проекта изучают деятельность министерств и ведомств в качестве «дублеров» министров. Главными целями работы данной структуры являются: проектная поддержка приоритетных направлений по работе с молодежью, обозначенных Президентом Российской Федерации; привлечение к работе не только каждого члена Правительства, но и любых заинтересованных лиц из числа молодежи; экспертов, ученых, государственных и муниципальных служащих; учет интересов органов государственной власти Владимирской области и интересов молодежи.[3]

Молодежная Дума при Законодательном Собрании Владимирской области является совещательным и консультативным органом при Законодательном Собрании Владимирской области в целях обсуждения проектов законов в области реализации и защиты прав,

свобод и законных интересов молодежи, осуществления консолидации общественных и других молодежных объединений для представления их интересов. [2]

Невозможно недооценивать роль данных структур не только в обеспечении взаимодействия молодежи с органами государственной власти Владимирской области, но и в учете интересов и потребностей молодежи при разработке и последующей реализации программ социально-экономического развития. Ещё одним положительным эффектом данных органов является возможность продвижения по службе (социальный лифт). Ведь карьера государственного служащего во многом является показателем успешности профессионального развития, полем самовыражения, оценкой качества исполнения профессиональной деятельности. Способности и таланты конкретного государственного служащего являются "драйверами" социального лифта. Именно в таких специалистах, с необходимым набором компетенций нуждаются не только органы государственной власти субъектов, но и федеральные органы государственной власти.

Представляется возможным создание кадрового резерва молодых специалистов в сфере государственного и муниципального управления, который будет функционировать на базе Администрации Владимирской области. В резерв будут включаться студенты и выпускники высших учебных заведений преимущественно по специальности "Государственное и муниципальное управление " в возрасте до 26 лет, обладающие высокими профессиональными знаниями, организаторскими способностями, лидерскими качествами. При формировании данного резерва будут использованы системы молодежных консультативно - совещательных органов (Молодежная Дума, Молодежное Правительство). Каждый резервист закрепится за соответствующим отделом, в котором он в будущем хочет продолжать свою профессиональную деятельность и ознакомится с работой данного отдела. Для обеспечения эффективности функционирования кадрового резерва будут определены должностные лица, которые обеспечат наставничество, и подготовку молодых специалистов. Впоследствии из кадрового резерва будет проводится выдвижение кандидатур на замещение вакантных должностей в государственных и муниципальных органах.

Студенты и выпускники ВУЗов, включенные в состав Молодежного кадрового резерва, будут изучать деятельность департаментов в практической плоскости, пробовать свои силы при выполнении реальных поручений и задач, участвовать в обучающих семинарах и тренингах, в различных форумах, городских, областных и всероссийских конкурсах, круглых столах на базе государственных межведомственных объединений.

Итак, молодое поколение является особой социально - возрастной группой, которой вверяется реализация жизненно - важных функций государства соответственно через органы государственной власти. Следовательно, эффективность деятельности данных органов будет напрямую зависеть от квалификации и набора необходимых компетенций каждого сотрудника.

Источники и литература

- 1) Распоряжение Правительства РФ от 29.11.2014 N 2403-р "Об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 год " // "Собрание законодательства РФ", 15.12.2014, N 50, ст. 7185
- 2) Постановление от 14 февраля 2012 года № 26 о Молодежной Думе при Законодательном Собрании Владимирской области: http://zsvo.ru/uploads/docs/files/5228.pdf
- 3) Молодежное Правительство: http://mpvo.ru